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GUIA DE RETROALIMENTACION DE LA GUIA DE EJERCITACION N°8
MATEMATICA ELECTIVO

IV° MEDIO

Nombre Curso: Fecha:

1. Calcula la pendiente de la recta representada en el grafico adjunto:

Y A

Y

Aplicando la formula de la pendiente entre A(8, 0) y B(0, 4), resulta m = o h ﬂ = i = _—1
x-x, 0-§8 -8 2

2. Una recta tiene pendiente — 4 y pasa por el punto (— 3, — 2). ;Cual es el coeficiente de
posicion de dicha recta?

Si la recta tiene pendiente — 4 y pasa por el punto (— 3, — 2), aplicando la ecuacion
punto pendiente, tenemos y = m(x — x1) + y1

Y= Adx— (3 +(-2)=—4(x+3)—2=—dx—12-2=—4x— 14

Por lo tanto, el coeficiente de posicion de la recta es — 14.

3. Unarecta L pasa por el punto (— 6, 5) y su pendiente es dos unidades menor
que su coeficiente de posicion. Calcula la pendiente de la recta L.

Sea L: y=mx + n. Como su pendiente es dos unidades menor que su coeficiente de posicion, entonces

m = n — 2. Ademas, pasa por el punto (- 6, 5).
7
Luego,y=mx+n = S5=(n-2)(-6)+n = S5=-6n+12+n = -T==-5n = ”_E

Por lo tanto, la pendiente de larecta Lesm=(n-2) = [% - 2} = _?3
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4. Si una recta pasa por el punto (1, 6) y tiene pendiente igual 2, calcula su coeficiente
de posicion:

Dados un punto (x,,y, )de una recta y su pendiente m , es posible encontrar la ecuacion de dicha recta

a partir de la ecuacion punto - pendiente y -y, =m(x —x, ). Entonces reemplazando el punto (1,6) y la

pendiente m = 2, tenemos que:
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Por lo tanto, como la ecuacion de la recta es ¥y =2x+4, el coeficiente de posicion es 4.

5. (Cual(es) de las siguientes rectas tiene(n) pendiente y coeficiente de posicion menores que

cero?
y I) y 10 YA 1)
R
D Falsa, ya que la pendiente es negativa, pero el coeficiente de posicion es positivo.
1)) Verdadera, ya que la pendiente es negativa y el coeficiente de posicion es negativo.
I1T) Falsa, ya que el coeficiente de posicion es negativo, pero la pendiente es positiva.

Por lo tanto, solo la figura II tiene pendiente y coeficiente de posicion menores que cero

6. Para que la recta de ecuacion y = ax + b, intercepte al eje Y en el punto (0, — 2) e interseque
al eje X en el punto (1, 0), ;cuales deben ser los valores de a y b, respectivamente?

Si la recta interseca al eje de las ordenadas en (0, — 2), entonces el coeficiente de posicion es

b=-2.

Ademas, si interseca al eje X en (1, 0), se puede reemplazar en la ecuacion:
y=ax+b->0=a-2 > a=2
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7. (Cual de los siguientes graficos corresponde a la representacion de la recta y + 5 =07

54 5
> | 5I e X 5\ o
D) FT E) y4
/S .
5 X X
-5

Despejando la variable y en la ecuacion de la recta, se tiene que y + 5 =0 =y =-5 Luego, el
unico grafico que interseca al eje de las ordenadas en — 5 y ademas tiene pendiente cero es el

presentado en la alternativa E.

8. El grafico que mejor representa a la recta de ecuacion 3x + 4y =5 es:

A) 1% B) v C)
4
= x ) x —3 X

D)

Bl <

5
3

En este caso, basta con obtener las intersecciones de la recta 3x + 4y =5 con los gjes:

* La interseccion con el eje X ocurre cuandoy=0 = 3x=5 = x=

| L | LA

* La interseccion con el gje ¥ ocurre cuandox=0 = 4y=5 = y=

. . 5 5 . .
Entonces, la recta intersecta a los ejes en los puntos (5 . D] ¥ {[]u E] . Por lo tanto, el grafico que mejor

representa a la recta se encuentra en la alternativa E.
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9. Segun la figura adjunta, calcula el punto de interseccion de la recta L con el eje X

Aplicando la ecuacion recta que pasa por los puntos (- 1, 1) v (2, 3), se tiene:

Y2~ Vi 3-1 2 2x 2 2x 5
y= —xi)ty = y= ~(=1+1=-x+h)+1=—+=-+1 = —+—
S a— (x=x1) +y1 =y 2_{_”(1 (=1) 3t 1) 3 3 13
La interseccion con el eje X ocurre cuando y =0 = E+E =0= %:_—5 —Dx= [%]:%ﬁ
. .. . -5
Por lo tanto, la interseccion de la recta L con el eje X es ? , 0
10. En la recta L de la figura adjunta, ;cual es el valor numérico de p?
VA
-
Aplicando la ecuacion recta que pasa por los puntos (= 1, 5) v (2, 1), se tiene:
V=¥ 1-5 -4 —4x 4 -4x 11
1= —x))ty = y= =(=1))+5=—ix+1)+5= ——t+i= —t—=
L — x=x)+y =y D) (x=(=1) 3 &+ D 3 3 73

—4x

Reemplazando el punto (p, 2) en la ecuacion y = + 3 resulta

-4 11 4 11
3 3 3 3

| L
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11. Encuentra la ecuacion de la recta representada en el grafico de la figura adjunta

¥Yi

S~

4=

ra

Del grafico de la figura se observa que los puntos {D.Z) ¥ (4,0]pertenecen ala recta. Con estos dos
puntos podemos determinar el valor de la pendiente (m) de la recta de la siguiente manera

_0-2 -2 -1 y ademas del punto (0,2) tenemos que el coeficiente de posicion (1) es igual a

40 4 2

m

S -1 . .
2. Luego la ecuacion principal de esta recta es y = ?x +2, la que es equivalente a la ecuacion

2y==x+4 = x+2y-4=0

12. Dada la recta L: y + 4 = 0, entonces ;cual(es) de las siguientes afirmaciones es (son)
verdadera(s)?

) La pendiente de L es cero.
Il) L interseca al eje Y en el punto (0, 4).
IlI) L pasa por el punto (— 12, 4).

A) Solol

B) Sololl

C) SololylIl
D) SoloIlyIll

E) LIyl
A partir del grafico es posible identificar los puntos (= 3, 0) v (0, = 12). Se puede observar que el punto
de corte de la recta con el eje Ves (0, = 12), por lo que el coeficiente de posicion es n =— 12,
La pendiente de la recta esta dada por: m = ~12-0 = -1z =—4.
0-(-3) 3

Por lo tanto, la ecuacion de la recta representada en la figura es y == 4x < 12,
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13. Sean lasrectas L1 : 6x —2y +4 =0y L2 : 5x + y— 2 =0. ;Cual de las siguientes figuras
podria representar las graficas de estas rectas en el plano?

A) y B) y C) Y

N ——

2/\ X 2 \\—}x Nx

=

D) E) Y,

[
N

X /\'x

7

Larecta L, :6x-2y+4=0 esequivalente a

6x—-2y+4=0
Gx+4=2y
i p——
2777
Ix+2=y

Es decir, el grafico de la recta [, corresponde a una recta con creciente que intersecta al eje Y en el
punto (0, 2)

Larecta L, :5x+ y—2=0 es equivalente a
Sx+y-2=0 = y=-5x+2

Es decir, el grafico de larecta L, corresponde a una recta decreciente y que intersecta al eje Y en el

punto (0, 2).

Por lo tanto la grafica de ambas ecuaciones corresponde a dos rectas, una creciente y otra decreciente,
que se intersectan en el punto (0, 2).
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14. En la ecuacion de larecta y =a ¢ (x — 1), con a # 0, se puede determinar el
valor numérico de a, si:

(1) Larecta interseca al eje X en el punto (1, 0).
(2) Larecta interseca al eje Y en el punto (0, — 3).

A) (1) por si sola.

B) (2) porsisola.

C)  Ambas juntas, (1) y (2).

D) Cada una por sisola, (1) 6 (2).

E) Serequiere informacion adicional.

(1) La recta interseca al eje X en el punto (1, 0). Con esta informacion y la del enunciado,
no se puede determinar el valor numérico de a, ya que al reemplazar el punto (1, 0) en
la ecuacién resultay=a - (x—1)=>0=a - (1 -1)= 0=a - 0 Luego, existen infinitos
valores posibles para a.

(2) Larecta interseca al eje Y en el punto (0, — 3). Con esta informacion y la del
enunciado, se puede determinar el valor numérico de a, ya que al reemplazar el
punto (0, — 3) en la ecuacion resulta:y=a: (x-1)=>-3=a- (0-1)=>-3=-a
Luego, el valor numérico de a es 3.

Por lo tanto es (2) por si sola.

15. Encuentra la ecuacion de la recta que contiene al punto (— 2, 3) e interseca al eje X
en(1,0)

La ecuacién de una recta que contiene a dos puntos (x,.%,) v (x,.,) se puede determinar con la
gcuacion

Y, =¥
y=y =2t -x)
2 1

Entonces, la ecuacién de la recta que contiene a los puntos (-2.3) v (1.0) es

__0-3 —(=2
")

-3
r=3=—|x+2
y-3="F(x+2)

y=3=-1x+2)
y=3=-x-2
y==x+1
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16. La ecuacion de una recta es x — py +4 = 0. Si el punto (- 6, 6) pertenece a la recta, ;cual es
el valor de p?

Como el punto (— 6, 6) pertenece a la recta, entonces x =— 6 e y = 6. Reemplazando en

laecuacién:x—py+4=0:>—6—p-6+4=0:>_6p=2:>p=_?1

17. Encuentra la ecuacion de la recta que pasa por los puntos (— 3, 2) y (3, — 10)

Aplicando la ecuacion recta que pasa por los puntos (- 3, 2) v (3, — 10), tenemos:

o=y sy -2 =072 0 (3 o= 2 w4342 o p=—2v—642
X - X 3+3 ]
Por lo tanto, la ecuacion de la recta buscada es y=-2x -4

18. La ecuacion de una recta que pasa por el origen es 3x —y + 3k = 8. ;Cual es el valor de k?

Reemplazando el origen (0, 0) en la ecuacion: 3-0-0+3k=8=3k=8= k= g

19. Respecto a la figura adjunta, ;cual(es) de las siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s)?

) La pendiente de la recta es igual a 3. N

II)  Laecuacion de larectaes y=3x—12.

[lI)  Elpunto (- 1, 9) pertenece a la recta. /
12

A) Solol

B)  Sololll /

C) SololIyll .
D)  SololyIIl -

E) LIyl /

y,—=y _12-0 12

I) Verdadera, ya que (0, 12) y (— 4, 0). Entonces, m = =—=3
xn-x, 0+4 4

II) Falsa, ya que la pendiente es 3 y el coeficiente de posicion es 12.

IIT) Verdadera, ya que al evaluar x =— | en la ecuacion resulta y=3- -1+ 12=9.

Por lo tanto, solo las afirmaciones [ y III son verdaderas.
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20. Respecto a la recta L de la figura adjunta, ;cual(es) de las siguientes afirmaciones es
(son) verdadera(s)?

¥a L
) La pendiente es igual a 0.
II)  Pasa por el punto (6, 2).
Ill)  La ecuacion que la representa es x = 2.
A) SololI
B) SoloIl
C) SoloTil 1,
D; Solo Iy III 2
E LIy

El grafico de la figura representa a la recta L , la cual es paralela al eje Y, pasa por el punto (2,0).
Por lo tanto su ecuacion es x = 2 y ademas tiene pendiente indeterminada, entonces

D Falsa, ya que la pendiente de la recta L es indeterminada.

1D Falsa, ya que la recta contiene a todos los puntos de la forma (2, y).

1) Verdadera, ya que la grafica representa a una recta paralela al eje Y y que pasa por el punto
(2,0), por lo tanto, su ecuacion es x = 2
Por lo tanto, solo la afirmacion III es verdadera.



